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ВСТУП 

 

Наскрізна програма практики є основним навчально-методичним 

документом, що регламентує мету, зміст, тривалість i послідовність 

проходження практик, підведення пiдсумкiв, діяльність керівників практик від 

закладу вищої освіти, від установ та організацій, а також містить рекомендації 

щодо видів, форм i методів контролю якостi пiдготовки здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти (визначення рiвня знань, умiнь i навичок, 

отриманих пiд час проходження практик). 

Змiст наскрiзної програми включає програми етапiв практичного навчання 

(навчальна та переддипломна практики). 

Наскрізна програма практики підготовлена у відповідності до Закону 

України «Про вищу освіту» (документ 1556-VII від 1.07.2014, редакція від 

27.12.2023); Кодексу законів про працю України (документ 322-08, редакція від 

24.12.2023); наказу Міністерства освіти України «Про затвердження Положення 

про проведення практики студентів вищих навчальних закладів України» 

(від 08.04.93 № 93, ред. від 10.12.94); наказу Міністерства освіти і науки України 

«Про затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування» для першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти» (від 29.10.2018 р. № 1172); Стратегії розвитку НаУКМА на 2015-2025 рр.; 

положення «Про організацію та проведення практик здобувачів вищої освіти 

НаУКМА» (наказ № 80 від 14.02.2022); методичних рекомендацій з розроблення 

освітніх/освітньо-наукових програм НаУКМА (наказ № 206 від 19.04.2021 р.); 

положення «Про критерії оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

в Національному університеті «Києво-Могилянська академія» (наказ № 643 

від 29.12.2021 р.), Положення про організацію та проведення практик здобувачів 

вищої освіти НаУКМА (наказ № 80 від 14.02.2022 р.), наказу Національного 

університету «Києво-Могилянська академія» від 29.03.2022 № 138 «Про 

особливості організації освітнього процесу в умовах воєнного стану». 
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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

 

Основною метою наскрізної практичної підготовки студентів освітньої 

програми «Суспільне і приватне врядування» спеціальності «Публічне 

управління та адміністрування» є поглиблення та закріплення знань, отриманих 

у процесі вивчення нормативних та вибіркових дисциплін, здобуття відповідних 

компетентностей, професійних умінь, формування загальних і спеціальних 

навичок для майбутньої професійної діяльності.  

Завданнями програми наскрізної практики є: 

– розвиток творчої самостійності та формування критичного мислення 

студентів у ході практичного застосування знань, здобутих у процесі навчання; 

– отримання навичок науково-дослідницької роботи при виконанні 

індивідуальних завдань;  

– набуття досвіду ділового спілкування; 

– підготовка до самостійної роботи на посадах в системі органів 

державної влади та місцевого самоврядування, в міжнародних організаціях, 

приватних структурах; 

– формування у майбутніх фахівців компетентностей у сфері управління 

та адміністрування в організаціях (установах) публічного сектору;  

– набуття досвіду аналізу, закріплення знань методів, технологій, 

процедур в управлінні органами державної влади і місцевого самоврядування; 

– застосування наукових досліджень як інструментів забезпечення якості 

державних послуг та послуг місцевого самоврядування, інструментів контролю 

в управлінській діяльності; 

– набуття вмінь пошуку можливих шляхів вирішення соціально-

економічних проблем; 

– проведення досліджень стану системи публічного управління, 

виявлення загальних тенденцій та можливостей розвитку організацій публічної 

сфери; 
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 визначення типів та структури основних документів, що 

використовуються у професійній діяльності, застосування знань технології 

підготовки управлінських документів (розробка, узгодження, затвердження, 

поширення); 

 застосування знань з теорії публічного управління, теорії держави і 

права, принципів і методів організації сучасних економічних систем; 

 пошук, оброблення та аналіз інформації з різних джерел за 

професійним спрямуванням; 

 участь у комунікативних заходах організацій публічної сфери; 

 набуття досвіду організації діяльності публічної організації та роботи в 

команді, дотримання виконавської дисципліни; 

 застосування інноваційних підходів у процесі вироблення та реалізації 

публічно-управлінських рішень, здійснення контролю за їх виконанням. 

 

2. ОРГАНIЗАЦIЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

 

Відповідно до статті 1, п. 5 Закону України «Про вищу освіту», вища освіта 

– це «сукупність систематизованих знань, умінь і практичних навичок, способів 

мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-

етичних цінностей, інших компетентностей, здобутих у закладі вищої освіти 

(науковій установі) у відповідній галузі знань за певною кваліфікацією на рівнях 

вищої освіти…». У статті 5, п. 1 даного Закону зазначено: «перший 

(бакалаврський) рівень вищої освіти передбачає набуття здобувачами вищої 

освіти здатності до розв’язування складних спеціалізованих задач у певній галузі 

професійної діяльності». 

Однією з форм організації освітнього процесу у закладах вищої освіти є 

практична підготовка (стаття 50 Закону України «Про вищу освіту»). 

Відповідно до статті 51 зазначеного Закону, практична підготовка осіб, які 

навчаються у закладах вищої освіти, здійснюється шляхом проходження ними 

практики на підприємствах, в установах та організаціях згідно з укладеними 
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закладами вищої освіти договорами або у його структурних підрозділах, що 

забезпечують практичну підготовку. 

Зміст практик відповідає освітній програмі підготовки управлінців, 

враховує особливості сфери майбутньої діяльності, в якій буде працювати 

випускник після закінчення навчання, особливості установ, що є базами 

практики. 

Навчальним планом підготовки студентів за освітньою програмою 

«Суспільне і приватне врядування» ступеня вищої освіти бакалавр спеціальності 

281 «Публічне управління та адміністрування» передбачено два види практик: 

навчальна та переддипломна.  

Практика навчальна (екскурсійна, дослідницька) – вид практики, де метою 

є закріплення теоретичних знань, отриманих студентами під час навчання, та 

набуття й удосконалення практичних навичок. Вона передбачає екскурсії до 

органів державної влади, місцевого самоврядування, пам’яток культурної 

спадщини, музеїв, центрів надання адміністративних послуг, участь у засіданнях 

органів влади, підготовку тез доповіді за результатами практики, презентацію тез 

на студентській науковій конференції. Практика навчальна (екскурсійна, 

дослідницька) відбувається паралельно з навчанням на другому курсі, у 

четвертому семестрі. Її тривалість за планом – 6 тижнів. 

Місцем переддипломної практики можуть бути центральні органи 

виконавчої влади, органи місцевого самоврядування, Верховна Рада України, 

органи судової влади, громадські організації, міжнародні представництва, 

приватні структури. Переддипломна практика відбувається на четвертому курсі, 

у восьмому семестрі. Її тривалість за планом – 4 тижні. 

Оскільки мета практики передбачає поглиблення знань, умінь і навичок, 

здобутих у ході вивчення обов’язкових навчальних дисциплін «Вступ до 

суспільного врядування», «Основи філософії демократичного врядування», 

«Теорія та історія управління та самоврядування», «Європейські практики 

врядування», «Економічна теорія для врядування», «Основи статистики та 

соціологічних досліджень», вона орієнтована на вдосконалення 
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компетентностей, які визначені стандартом спеціальності «Публічне управління 

та самоврядування», професійними стандартами державної служби, служби в 

органах місцевого самоврядування, Стратегією розвитку НаУКМА в частині 

впровадження елементів проблемно-орієнтованого та неперервного навчання.  

Результатами проходження практик має стати здатність розв’язувати 

складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері публічного 

управління та адміністрування, що передбачає застосування теорій та наукових 

статистичних і соціологічних методів відповідної сфери (відповідно до наказу 

Міністерства освіти і науки України «Про затвердження стандарту вищої освіти 

за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» для першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти» (від 29.10.2018 р. № 1172). 

Проходження практик сприяє формуванню відповідних загальних та 

спеціальних компетентностей. 

Загальні компетентності. 

ЗК01. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК02. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні.  

ЗК03. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя.  

ЗК06. Здатність працювати в команді.  

ЗК07. Здатність планувати та управляти часом.  

ЗК08. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК09. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  
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ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК13. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів діяльності). 

ЗК14. Уміння організовувати та брати участь у проєктах, що спрямовані на 

формування здорового способу життя та активної громадянської позиції. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності.  

СК01. Здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й вміння 

розв'язання конфліктів.  

СК02. Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та 

використання управлінських продуктів, послуг чи процесів.  

СК03. Здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та 

морально-етичних норм поведінки.  

СК04. Здатність використовувати в процесі підготовки і впровадження 

управлінських рішень сучасні ІКТ.  

СК07. Здатність розробляти тактичні та оперативні плани управлінської 

діяльності.  

СК09. Здатність готувати та реалізовувати проєкти управлінських рішень 

для розвитку громади та їх впроваджувати.  

СК10. Здатність до дослідницької та пошукової діяльності в сфері 

публічного управління та адміністрування.  

СК13. Здатність до ведення переговорів та застосування базових навичок 

комунікації.  

СК14. Здатність до імплементації кращих українських та міжнародних 

практик суспільного врядування. 

Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований 

у термінах результатів навчання.  

РН01. Використовувати базові знання з історичних, культурних, 

політичних, соціальних, економічних засад розвитку суспільства.  

РН04. Знати структуру та особливості функціонування сфери публічного 

управління та адміністрування.  
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РН05. Знати стандарти, принципи та норми діяльності у сфері публічного 

управління та адміністрування.  

РН06. Знати основні нормативно-правові акти та положення законодавства 

у сфері публічного управління та адміністрування, приватних структур.  

РН07. Уміти організовувати та брати участь у волонтерських/культурно-

освітніх/спортивних проєктах, спрямованих на формування здорового способу 

життя / активної громадянської позиції.  

РН08. Розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та 

реалізації управлінських рішень.  

РН09. Знати основи електронного урядування.  

РН10. Уміти користуватися системою електронного документообігу.  

РН11. Уміти здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити 

висновки і формулювати рекомендації в межах своєї компетенції  

РН12. Уміти налагодити комунікацію між громадянами, органами 

державної влади і місцевого самоврядування, приватними структурами.  

РН13. Використовувати методи аналізу та оцінювання програм сталого 

розвитку.  

РН14. Уміти коригувати професійну діяльність у випадку зміни вихідних 

умов.  

РН16. Використовувати дані статистичної звітності, обліку та спеціальних 

досліджень у професійній діяльності.  

РН17. Уміти використовувати можливості співпраці для планування та 

управління розвитком громади, села, селища, міста, регіону, приватних структур, 

держави.  

РН18. Використовувати інструменти розроблення та реалізації проєктів 

розвитку громад з використанням досвіду та найкращих практик  суспільного та 

приватного врядування країн ЄС та інших зарубіжних країн. 

 

Під час проходження практик студенти повинні зібрати, узагальнити та 

проаналізувати теоретичний, статистичний матеріал, навчитися виокремлювати 



13 

 

проблеми, пропонувати шляхи їх вирішення. Поглиблені під час практик знання 

та здобуті вміння студенти мають використати при підготовці тез доповіді на 

науково-практичній конференції (2 курс), при написанні курсової роботи (3 

курс), при підготовці кваліфікаційної роботи (4 курс). 

Таким чином, практична підготовка студентів програми «Суспільне і 

приватне врядування» спеціальності «Публічне управління та адміністрування», 

передбачена відповідним навчальним планом, включає такі види практик (табл. 

1). 

Таблиця 1. Види практик для студентів програми «Суспільне і приватне 

врядування» спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

 

№ Вид практики Семестр Тривалість 

(тижні) 

Освітній ступінь «бакалавр» 

1 Практика навчальна (екскурсійна, 

дослідницька) 
4 8 

2 Практика переддипломна 8 4 

 

До керівництва навчальною/переддипломною практикою залучаються 

викладачі, представники органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування, інших організацій публічної сфери, приватних структур. 

Керівництво практикою полягає у розробленні та наданні студентам 

індивідуальних завдань, консультуванні щодо практики, здійсненні контролю, 

перевірці щоденників практики. 

Керівники підприємств, установ та організацій зобов’язані забезпечити 

створення належних умов для проходження практики в установі, дотримання 

правил і норм охорони праці, техніки безпеки і виробничої санітарії відповідно 

до законодавства (стаття 51 Закону України «Про вищу освіту»). 

В умовах воєнного стану за наявності можливості дозволяється проходити 

індивідуальну переддипломну практику. 
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3. ОБОВ'ЯЗКИ I ПРАВА 

 

3.1. Обов'язки i права студентів/студенток 

Навчальна практика 

При проходженні навчальної практики студенти/студентки зобов’язані: 

– взяти участь в організаційних заходах перед початком практики; 

– підготувати робочу програму практики, одержати індивідуальне 

завдання для проходження практики та консультації щодо оформлення 

документів; 

– узгодити з керівником практики графік виконання робочої програми 

практики та дотримуватися його; узгодити місце практики; 

– дотримуватись техніки безпеки, передбачених для бази практики; 

– вести щоденник встановленої форми, в якому фіксувати виконану 

роботу; 

 підготувати текст екскурсії та провести екскурсію на території 

НаУКМА/Подолу (очно), онлайн у селі/селищі/місті України, екскурсії в 

університеті, в якому студент/студентка навчається за програмою мобільності. 

– узгодити з керівником практики тему тез доповіді за результатами 

практики; 

– підготувати тези доповіді за результатами практики та презентувати їх на 

студентській науково-практичній конференції або круглому столі; 

 надати або надіслати на кафедру підписані робочу програму та 

щоденник практики. 

 

Переддипломна практика 

При проходженні переддипломної практики студенти/студентки 

зобов’язані:  

– взяти участь в установчих зборах перед початком практики; 

– одержати на кафедрі направлення на практику; 

– узгодити з керівником практики робочу програму практики; 
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– скласти календарний графік проходження практики; 

– перед початком практики пройти інструктаж із техніки безпеки; 

– під час проходження практики дотримуватись інструкцій та вимог, що 

висуваються до працівників підприємства/установи/організації – бази практики; 

– дотримуватись вимог трудового законодавства, правил внутрішнього 

трудового розпорядку підприємства/установи/організації, правил охорони праці. 

За скоєні порушення студент/ка несе відповідальність перед керівництвом бази 

практики та університету; 

– сумлінно виконувати робочу програму практики;  

– вести щоденник практики, консультуватись у разі потреби з керівником 

практики від університету; 

– здати або надіслати на кафедру робочу програму та щоденник практики 

із висновком про виконання програми практики, завіреним підписом керівника 

підприємства/установи/організації – бази практики; 

– презентувати комісії результати проходження практики. 

При проходженні практики студенти/студентки мають право: 

– вносити пропозиції щодо вдосконалення навчально-виховного 

процесу, організації навчальної/переддипломної практики; 

– одержувати консультації з усіх питань проходження навчальної/ 

переддипломної практики та оформлення її результатів. 

 

3.2. Обов’язки керівника навчальної/переддипломної практики від 

закладу вищої освіти 

Керівник практики від університету зобов’язаний: 

– забезпечити проведення необхідних організаційних заходів перед 

початком практики для надання інформації про мету, зміст, терміни, умови 

організації та порядок проходження практики, а також вимоги до оформлення її 

результатів і форму звітності; 

– провести установчі збори студентів, які відбувають на переддипломну 

практику; 
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– забезпечити проведення інструктажу з техніки безпеки та охорони праці; 

– проконсультувати студентів щодо визначення завдань практики; 

– допомогти студентам розробити навчальні програми практики та 

узгодити графіки їх виконання; 

– постійно консультувати студентів з питань виконання робочих програм 

практики; 

– контролювати виконання студентами робочих програм практики, 

дотримання студентами правил внутрішнього розпорядку; 

– надавати методичну допомогу студентам для виконання 

індивідуального завдання; 

– систематично інформувати кафедру про хід практики; 

– у триденний термін після закінчення практики підготувати і подати 

завідувачу кафедри письмовий звіт про результати проведення практики із 

зауваженнями та пропозиціями щодо поліпшення практичної підготовки 

студентів. 

При порушенні студентами трудової дисципліни, правил внутрішнього 

розпорядку, техніки безпеки та інших норм повідомити завідувача кафедри. 

 

3.3. Обов’язки керівника переддипломної практики від 

підприємства/установи/організації – бази практики 

Для безпосереднього керівництва практикою студентів на базах практики 

наказом керівника установи призначаються кваліфіковані фахівці органу 

влади/приватної структури/громадської організації. На керівника практики від 

підприємства/установи/організації покладаються обов’язки: 

– організація робочого місця і створення необхідних організаційно-

технічних умов для проходження практики; 

– забезпечення проведення інструктажу з техніки безпеки та охорони праці; 

– узгодження робочої програми переддипломної практики; 
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– надання необхідної економічної, статистичної та іншої інформації, 

документів, нормативно-методичних та інших матеріалів з питань публічного 

управління; 

– здійснення методичного керівництва, надання допомоги при відповідних 

видах робіт; 

– залучення студентів до безпосередньої участі у виконанні робіт, що 

пов’язані із функціональними обов’язками спеціаліста з публічного 

управління; 

– контроль і оцінка виконання завдань переддипломної практики, 

характеристика ставлення студента до роботи, його дисциплінованості, рівня 

теоретичних знань та практичної підготовки. 
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4. ЗМІСТ ПРАКТИКИ 

 

ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ПРАКТИК З 

НАУКОВО-ДОСЛІДНОЮ РОБОТОЮ СТУДЕНТІВ 

 

Під час проходження практики студенти також набувають досвід науково-

дослідної роботи. Вони мають навчитися: визначати актуальність, мету, завдання 

наукового дослідження, здійснювати аналітичні й прогнозні статистичні 

розрахунки, використовувати різноманітні методи дослідження, застосовувати 

SWOT, PEST та інші види аналізу, робити висновки і надавати практичні 

рекомендації для вирішення проблем у суспільному/приватному секторі. 

Взаємозв’язок практик з науково-дослідною роботою та виконанням 

курсових і кваліфікаційних робіт. 

Навчальна практика (4 семестр): підготовка наукової доповіді та 

презентації на студентській науково-практичній конференції чи круглому столі. 

Участь в олімпіадах, круглих столах, наукових семінарах, робота в наукових 

гуртках тощо. 

 

Таблиця 2. Зміст навчальної (екскурсійної, дослідницької) практики за 

освітньою програмою «Суспільне і приватне врядування» 

№ 

з/п 
Назва діяльності практики 

1. Вступ до практики. Робоча програма практики. Щоденник практики.  

Охорона праці та техніка безпеки.  

2. Національна пам'ять.  Відвідування музею «Національний меморіальний 

комплекс Героїв Небесної Сотні – Музей Революції гідності».  

3. Історичний розвиток. Відвідування музею історичного/краєзнавчого 

спрямування. 
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4. Туризм та охорона культурної спадщини. Екскурсії та знайомство з 

визначними об’єктами культурної спадщини міста.  

5. Діяльність громадської організації. Зустріч з 

представником/представницею громадської організації. 

6. Діяльність органу місцевого самоврядування. Участь у засіданні органу 

місцевого самоврядування. 

7. Діяльність районної/міської державної адміністрації. Участь у засіданні 

районної/міської державної адміністрації. 

8. Функції та завдання центрального органу виконавчої влади. Відвідування 

центрального органу виконавчої влади.  

9. Повноваження законодавчої гілки державної влади. Відвідування 

Верховної ради України. 

10. Повноваження судової гілки державної влади. Відвідування 

Конституційного суду України. 

11. Сервісна держава. Відвідування Центру надання адміністративних послуг.  

12. Знайомство з діяльністю приватної структури. 

Менеджмент та маркетинг на підприємстві. 

13. Підготовка та проведення власної екскурсії на території НаУКМА/Подолу 

(очно), онлайн у селі/селищі/місті України, екскурсії в університеті, в 

якому студент/студентка навчається за програмою мобільності. 

14. Підготовка тез та презентації доповіді. 

15. Участь у студентській науково-практичній конференції або круглому столі 

за результатами навчальної практики.  

 Підсумковий контроль – залік.  

 

Переддипломна практика (8 семестр) 

Зміст переддипломної практики визначається навчальними планами 

підготовки студентів для здобуття освітнього ступеня «бакалавр» за 

спеціальністю 28 «Публічне управління та адміністрування», програмою  
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«Суспільне і приватне врядування» з урахуванням вимог державного стандарту 

та Стратегії розвитку НаУКМА на 2015-2025 рр.  

Переддипломна практика складається з трьох основних етапів: 

на першому етапі передбачається: вивчення структури 

підприємства/установи/організації – бази практики, механізму координації 

діяльності структурних підрозділів; ознайомлення і коментар до посадових 

обов’язків і компетенцій, що відповідають напряму діяльності конкретного 

структурного підрозділу; 

на другому – виконання індивідуального завдання з урахуванням напряму 

дослідження, профільності відповідного структурного підрозділу, реальної 

виробничої ситуації та інших факторів; 

на третьому – підбиття підсумків, отриманих у процесі практики, 

розроблення пропозицій щодо вдосконалення роботи структурного підрозділу 

підприємства/установи/організації – бази практики. 
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5. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

 

Навчальна практика (екскурсійна, дослідницька) 

Індивідуальне завдання полягає: 

1) у підготовці та проведенні студентом власної екскурсії на території 

НаУКМА/Подолу (очно), онлайн у селі/селищі/місті України, екскурсії в 

університеті, в якому студент/студентка навчається за програмою мобільності; 

2) у підготовці та презентації на студентській науково-практичній 

конференції тез доповіді за результатами навчальної практики. 

 

Переддипломна практика 

До проходження переддипломної практики студенти повинні: 

– ознайомитись з темою та основними напрямками науково-дослідницької 

роботи Києво-Могилянської школи врядування імені Андрія Мелешевича; 

– визначити тему індивідуального дослідження у межах спеціальності 281 

«Публічне управління та адміністрування»», обґрунтувати її актуальність, 

визначити мету та завдання дослідження; 

– визначити та обґрунтувати загальнонаукові та спеціальні методи 

дослідження. 

Виконання індивідуальних завдань переддипломної практики передбачає 

збір додаткового матеріалу, пов’язаного із тематикою науково-дослідної роботи 

кафедри, науково-дослідної роботи студентських гуртків, тематикою майбутньої 

випускної кваліфікаційної роботи студента.  

Студент обирає тему випускної кваліфікаційної роботи самостійно після 

консультації з керівником практики від університету, виходячи з власних 

інтересів і реальних можливостей та у рамках спеціальності. Тема 

індивідуального завдання має бути сформульована таким чином, щоб якомога 

стисліше й конкретніше відображала основну ідею роботи, точно вказувала на 

предмет дослідження.  
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Після затвердження теми студент погоджує із керівником практики 

календарний графік її виконання, здійснює добір та вивчення літературних 

джерел, збирає та обробляє інформацію. 

У ході переддипломної практики студенти повинні підібрати матеріал для 

дослідження. 

Джерела українських та зарубіжних науковців за темою дослідження мають 

відбиратись за три останні роки.  

Узагальнення та оформлення результатів дослідження презентується перед 

комісією. 
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6. ФОРМИ I МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

У Києво-Могилянській школі врядування імені Андрія Мелешевича під час 

проходження студентами практики використовується система поточного та 

підсумкового контролю виконання програми практики. 

В умовах надзвичайних ситуацій (надзвичайний стан, епідемія, форс-

мажорні обставини) допускається захист практики у дистанційному форматі. 

Рішення про формат захисту ухвалюється Вченою радою факультету правничих 

наук. 

Оцінювання здобувачів здійснюють відповідно до чинних у  

НаУКМА правил1, 2 за 100-бальною шкалою. 

Таблиця 3. Шкала оцінювання. Європейська кредитно-трансферна система 

(European Credit Transfer System - ЕCTS) 

Сума балів Оцінка ЕCTS Оцінка за 

національною шкалою 

91-100 A відмінно 

81-90 B 
добре 

71-80 C 

66-70 D 
задовільно 

60-65 E 

30-59 FX 
незадовільно 

1-29 F 

                                                   
1 Положення «Про критерії оцінювання знань здобувачів вищої освіти в Національному 

університеті «Києво-Могилянська академія» (Наказ № 643 від 29.12.2021). URL: 

https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-

naukma/doc_download/2541-polozhennia-pro-kryterii-otsiniuvannia-znan-zdobuvachiv-vyshchoi-

osvity-v-naukma  
2 Наказ НАУКМА «Положення про рейтингову систему оцінювання знань і компетентностей 

здобувачів вищої освіти НаУКМА» № 250 від 06.07.2022. URL: 

https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-

naukma/doc_download/2766-polozhennia-pro-reitynhovu-systemu-otsiniuvannia-znan-i-

kompetentnostei-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-naukma 

 

https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-naukma/doc_download/2541-polozhennia-pro-kryterii-otsiniuvannia-znan-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-v-naukma
https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-naukma/doc_download/2541-polozhennia-pro-kryterii-otsiniuvannia-znan-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-v-naukma
https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-naukma/doc_download/2541-polozhennia-pro-kryterii-otsiniuvannia-znan-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-v-naukma
https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-naukma/doc_download/2766-polozhennia-pro-reitynhovu-systemu-otsiniuvannia-znan-i-kompetentnostei-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-naukma
https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-naukma/doc_download/2766-polozhennia-pro-reitynhovu-systemu-otsiniuvannia-znan-i-kompetentnostei-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-naukma
https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-naukma/doc_download/2766-polozhennia-pro-reitynhovu-systemu-otsiniuvannia-znan-i-kompetentnostei-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-naukma
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Прилюдний звіт з практики відбувається державною мовою. За 

погодженням із комісією, можливий захист роботи англійською. 

Зазвичай, тривалість звіту становить 15 хвилин, з яких 10 триває її 

презентація і 5 – сесія запитань і відповідей під час наукової дискусії.  

Основні критерії їхнього визначення наведені нижче. 

 

Навчальна практика (екскурсійна, дослідницька). 

Керівник практики здійснює контроль за виконанням студентом робочої 

програми практики. Залік з практики є диференційованим. 

Оцінювання результатів проходження практики. Оцінюється такі складові: 

щоденник практики (10 балів), робоча програма практики (10 балів), 

індивідуальне завдання – екскурсія (30 балів), рукопис тез виступу на 

студентській конференції (30 балів), виступ із презентацією (20 балів), сумарно 

– 100 балів. 

Таблиця 4. Структура оцінювання навчальної практики 

Характеристика 
Максимальна 

кількість балів 

Підписані здобувачем і керівником практики робочу 

програму та щоденник надіслано у визначений деканатом 
термін відповідно до вимог до dist.edu – Практика навчальна 

(екскурсійна, дослідницька) 

https://distedu.ukma.edu.ua/course/view.php?id=2794 

20 

Текст Індивідуального завдання (екскурсія) надіслано у 
визначений термін відповідно до вимог до dist.edu – Практика 

навчальна (екскурсійна, дослідницька) 

https://distedu.ukma.edu.ua/course/view.php?id=2794 
Відео екскурсії презентовано на парі перед студентами групи. 

30 

Рукопис тез надіслано у визначений термін відповідно до 

вимог до dist.edu – Практика навчальна (екскурсійна, 

дослідницька) 
https://distedu.ukma.edu.ua/course/view.php?id=2794 

Презентовано доповідь на студентській конференції чи 

круглому столі. 

50 

 

 

https://distedu.ukma.edu.ua/course/view.php?id=2794
https://distedu.ukma.edu.ua/course/view.php?id=2794
https://distedu.ukma.edu.ua/course/view.php?id=2794
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Таблиця 5. Критерії оцінювання навчальної практики 

Оцінка 

Критерії націо-

нальна 

рейтин-

гова 
ЄКТС 

Відмінно 91–100 А 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник), текст 

індивідуального завдання, рукопис тез доповіді здано вчасно. 

Вони є змістовними, завершеними, оформленими відповідно до 

вимог. Зміст звіту відповідає заявленому плану.  

Захист відбувся на основі ґрунтовної і структуровано 

побудованої доповіді та презентації з належною аргументацією. 

Здобувачем дотримано регламент виступу.  

Презентовано доповідь на студентській конференції чи 

круглому столі. Надано вичерпні та арґументовані відповіді на 

всі запитання, задані під час наукової дискусії. 

Добре 81–90 В 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник), текст 

індивідуального завдання, рукопис тез доповіді здано вчасно. 

Вони є змістовними, завершеними, оформленими відповідно до 

вимог. Зміст звіту відповідає заявленому плану.  

Захист відбувся на основі ґрунтовної і структуровано 

побудованої доповіді та презентації з належною аргументацією. 

Здобувачем дотримано регламент виступу.  

Презентовано доповідь на студентській конференції чи 

круглому столі. Надано вичерпні та арґументовані відповіді на 

всі запитання, задані під час наукової дискусії. 

Зафіксовані незначні фактичні та мовленнєві помилки 

(недоречне використання іншомовних термінів, декларування 

положень без ґрунтовного їх тлумачення).  

Добре 71–80 С 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник), текст 

індивідуального завдання, рукопис тез доповіді здано вчасно. 

Вони є змістовними, завершеними, оформленими відповідно до 

вимог. Зміст звіту відповідає заявленому плану.  

Презентовано доповідь на студентській конференції чи 

круглому столі.  

Подекуди трапляється помітне порушення послідовності 

викладення матеріалу, надмірне цитування або відсутність 

посилань на джерела. У звіті наявні орфографічні, пунктуаційні 

та стилістичні помилки.  

Захист відбувся на основі ґрунтовної і структуровано 

побудованої доповіді та презентації з належною аргументацією, 

однак, здобувачем не дотримано регламент виступу. Зафіксовані 

незначні фактичні та мовленнєві помилки (недоречне 

використання іншомовних термінів, декларування положень без 

ґрунтовного їх тлумачення). Надано вичерпні та арґументовані 

відповіді на всі запитання, задані під час наукової̈ дискусії. 

Задо-

вільно 
66–70 D 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник), текст 

індивідуального завдання, рукопис тез доповіді здано вчасно.  

Презентовано доповідь на студентській конференції чи 

круглому столі. 

Порушена логіка викладення матеріалу. Подекуди трапляється 
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Оцінка 

Критерії націо-

нальна 

рейтин-

гова 
ЄКТС 

надмірне цитування або відсутність посилань на джерела.  У 

роботі наявні орфографічні, пунктуаційні, граматичні та 

стилістичні помилки. Є недоліки в оформленні роботи. 

Під час захисту студент не може чітко та доступно викласти 

основні положення роботи. Здобувачем не дотримано регламент 

виступу. Відповіді на всі запитання не завжди аргументовані. 

Задо-

вільно 
60–65 Е 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник), текст 

індивідуального завдання, рукопис тез доповіді здано вчасно.  

Подекуди трапляється відсутність посилань на джерела. Робота 

є схематичною. У роботі наявні орфографічні, пунктуаційні, 

граматичні та стилістичні помилки. Є недоліки в оформленні 

роботи. 

Під час захисту студент не може доступно викласти основні 

положення роботи. Здобувачем не дотримано регламент 

виступу. Відповіді на запитання не завжди аргументовані. 

Незадо-

вільно 
30–59 F 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник), текст 

індивідуального завдання, рукопис тез доповіді здано вчасно.  

Однак робота не структурована, схематична. Розглянутий 

матеріал не розкриває тему дослідження. Керівник не 

рекомендував роботу до публічного захисту. 

Незадо-

вільно 
0–29 Х 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник), текст 

індивідуального завдання, рукопис тез доповіді здано не вчасно 

або не виконано в повному обсязі; або в роботі виявлено 

порушення норм академічної доброчесності; або здобувачем 

отримано незадовільний відгук керівника практики; або здобувач 

без поважної причини не з’явився на публічний захист. 

 

Переддипломна практика. 

Звіт про практику (робоча програма та щоденник) здається на кафедру 

впродовж трьох днів після повернення студента з практики.  

Захист звіту з практики відбувається перед комісією з трьох осіб за участю 

викладача – керівника практики від університету. Комісія заслуховує захисти з 

практики протягом перших десяти днів після її завершення. Залік з практики є 

диференційованим.  

Оцінювання результатів проходження практики. Оцінюється такі складові: 

наданий звіт (робоча програма та щоденник) про проходження практики (50 

балів) та захист практики (50 балів), сумарно – 100 балів. 

 

Таблиця 6. Структура оцінювання результатів переддипломної практики 
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Характеристика 
Максимальна 
кількість балів 

Підписані здобувачем і керівником практики робочу 

програму та щоденник надіслано у визначений деканатом 
термін відповідно до вимог до dist.edu – Науково-

дослідницька практика 

https://distedu.ukma.edu.ua/course/view.php?id=2793 

50 

Презентація звіту практики перед комісією та відповіді на 
запитання під час наукової дискусії. 

50 

Разом: 100 

 

Таблиця 7. Критерії оцінювання результатів переддипломної практики 

 
Оцінка 

Характеристика націо-

нальна 

рейтин-

гова 
ЄКТС 

Відмінно 91–100 А 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник) здано вчасно. Він 

є змістовною, завершеним, оформленим відповідно до вимог. 

Зміст звіту відповідає заявленому плану.  

Захист відбувся на основі ґрунтовної і структуровано 

побудованої доповіді та презентації з належною аргументацією. 

Здобувачем дотримано регламент виступу. Надано вичерпні та 

арґументовані відповіді на всі запитання, задані під час наукової 

дискусії. 

Добре 81–90 В 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник) здано вчасно. Він 

є змістовною, завершеним, оформленим відповідно до вимог. 

Зміст звіту відповідає заявленому плану.  

Захист відбувся на основі ґрунтовної і структуровано 

побудованої доповіді та презентації з належною аргументацією. 

Здобувачем дотримано регламент виступу. Надано вичерпні та 

арґументовані відповіді на всі запитання, задані під час наукової 

дискусії. 

Зафіксовані незначні фактичні та мовленнєві помилки (недоречне 

використання іншомовних термінів, декларування положень без 

ґрунтовного їх тлумачення).  

Добре 71–80 С 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник) здано вчасно. Він 

є змістовною, завершеним, оформленим відповідно до вимог. 

Однак, у звіті наявні орфографічні, пунктуаційні та стилістичні 

помилки.  

Захист відбувся на основі ґрунтовної і структуровано 

побудованої доповіді та презентації з належною аргументацією, 

однак, здобувачем не дотримано регламент виступу. Зафіксовані 

незначні фактичні та мовленнєві помилки (недоречне 

використання іншомовних термінів, декларування положень без 

ґрунтовного їх тлумачення).  

Задо-

вільно 
66–70 D 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник) здано вчасно. 

Однак, порушена логіка викладення матеріалу. У звіті наявні 

https://distedu.ukma.edu.ua/course/view.php?id=2793
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Оцінка 

Характеристика націо-

нальна 

рейтин-

гова 
ЄКТС 

орфографічні, пунктуаційні, граматичні та стилістичні помилки. 

Є недоліки в оформленні роботи. 

Під час захисту студент не достатньо чітко та доступно викласти 

основні положення роботи. Здобувачем не дотримано регламент 

виступу. Відповіді на всі запитання не завжди аргументовані. 

Задо-

вільно 
60–65 Е 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник) здано вчасно. 

Однак, у звіті наявні орфографічні, пунктуаційні, граматичні та 

стилістичні помилки. Є недоліки в оформленні роботи. 

Під час захисту студент не може доступно викласти основні 

положення роботи. Здобувачем не дотримано регламент виступу. 

Відповіді на запитання не завжди аргументовані. 

Незадо-

вільно 
30–59 F 

Звіт з практики (робоча програма та щоденник) здано вчасно. 

Однак робота не структурована, схематична. Розглянутий 

матеріал не розкриває тему дослідження.  

Керівник практики не рекомендував роботу до публічного 

захисту. 

Незадо-

вільно 
0–29 Х 

Звіт не виконано в повному обсязі; або без поважної причини не 

подано до захисту вчасно; або в роботі виявлено порушення норм 

академічної доброчесності; або здобувачем отримано 

незадовільний відгук наукового керівника; або здобувач без 

поважної причини не з’явився на публічний захист 

 

Здобувач, який отримав оцінку «незадовільно» на захисті, може бути 
відрахованим із НаУКМА3. 

 

 

                                                   
3  П. 8.6, https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-

naukma/doc_download/2284-polozhennia-pro-orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-v-naukma   

https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-naukma/doc_download/2284-polozhennia-pro-orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-v-naukma
https://www.ukma.edu.ua/index.php/about-us/sogodennya/dokumenty-naukma/doc_download/2284-polozhennia-pro-orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-v-naukma
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7. ВИМОГИ ДО ЗВІТУ ПРО ПРАКТИКУ 

 

Навчальна практика (екскурсійна, дослідницька). 

Звітування з навчальної практики відбувається в ході студентської 

конференції або круглого столу. Кожен студент/студентка оформлює та подає на 

кафедру такі матеріали:  

– робочу програму навчальної практики (Додаток 1); 

– щоденник проходження навчальної практики з відгуком керівника від 

університету (Додаток 2); 

– текст проведеної екскурсії (довільна форма) зі списком використаних 

джерел; 

– тези виступу на конференції, обсягом 3–5 сторінок, набраних у текстовому 

редакторі MS Word, шрифт – Times New Roman, кегель – 14, міжрядковий 

інтервал – 1,5; поля – 20 мм. Прізвище та ініціали студента/студентки 

зазначаються вгорі ліворуч від тексту; далі – назва доповіді (по центру). 

Нижче – текст доповіді з абзацним відступом 1,25 см. 

Список використаних джерел подається в алфавітному порядку після 

тексту. Бібліографічний опис здійснюється відповідно до національного 

стандарту ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне 

посилання. Загальні вимоги та правила складання». 

 

Переддипломна практика. 

Кожний студент/студентка оформлює та подає на кафедру такі матеріали: 

– робочу програму переддипломної практики (Додаток 1); 

– щоденник проходження переддипломної практики з відгуком 

керівника від бази практики про виконання студентом програми практики (з 

підписом та печаткою) (Додаток 2). 
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8. ПIДБИТТЯ ПIДСУМКIВ ПРАКТИКИ 

 

Навчальна практика (екскурсійна, дослідницька). 

Підбиття підсумків навчальної (екскурсійної, дослідницької) практики 

проводиться за результатами проведення студентом екскурсії та виступу на 

студентській конференції. Оцінка визначається з урахуванням своєчасності 

подання робочої програми практики, щоденника та тез доповіді на конференції, 

оформлених відповідно до встановлених вимог, а також якості виконання 

індивідуального завдання – екскурсії. 

Переддипломна практика. 

Підбиття підсумків переддипломної практики проводиться за результатами 

презентації студентом звіту. Оцінка визначається з урахуванням своєчасності 

подання робочої програми практики та щоденника, оформлених відповідно до 

встановлених вимог, а також якості підготовленої презентації, виконання 

індивідуального завдання. 
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9. ДОДАТКИ 

Зразки документів 

Додаток 1 
 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

«КИЄВО-МОГИЛЯНСЬКА АКАДЕМІЯ» 

Факультет правничих наук 

Києво-Могилянська школа врядування імені Андрія Мелешевича 

 

Бакалаврська програма «Суспільне і приватне врядування» 

Спеціальність «Публічне управління та адміністрування» 

 

РОБОЧА ПРОГРАМА 

навчальної/ переддипломної практики студента/ки  

_____________________________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

 

 

«ЗАТВЕРДЖЕНО» 

Керівник навчальної/переддипломної 

___________________________ 
(науковий ступінь, вчене звання, посада, прізвище, 

ініціали, підпис) 

 

 

 

 

 

 

 

КИЇВ-2024  
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№ 

 
Заходи 

Дата 

проведення 

(заплановано) 

Відмітка про 

виконання 

1 
Ознайомлювальна бесіда. Отримання 

індивідуального завдання з практики. 
  

2 
Складання плану проходження 

практики. 
  

3 Ознайомлення з технікою безпеки.   

4    

5    

6    

7    

8    

9    

10 
Надання щоденника проходження 

практики на перевірку керівнику. 
  

 

Студент/ка-практикант/ка       ПІБ                            ______________  
          (підпис) 

 

Дата 

 



 
 

 

Додаток 2 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

«КИЄВО-МОГИЛЯНСЬКА АКАДЕМІЯ» 

Факультет правничих наук 

Києво-Могилянська школа врядування імені Андрія Мелешевича 

 

Спеціальність «Публічне управління та адміністрування» 

 

 

 

 

 

ЩОДЕННИК 

проходження навчальної/ переддипломної практики 

 

студента/ки бакалаврської програми «Суспільне і приватне врядування» 

_____________________________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Київ-2024 



 
 

 

 

Дата Виконана впродовж дня робота Примітки 

 

Опрацювання положення про …, вивчення правил 

роботи відділу …. Знайомство зі структурою 

організації та адміністрацією.  

 

 

Опрацювання нормативно-правових актів та останніх 

законодавчих ініціатив …... Розгляд звітів та збір 

відгуків про проведення тренінгів для співробітників 

…...  

 

 

Ознайомлення та обговорення існуючих та можливих 

напрямків надання технічної допомоги у сфері 

реформування державного управління, …... Здійснення 

пошуку та вибірки інформації, підготовка пропозицій 

та рекомендацій в межах своєї компетенції та 

проведеного дослідження. 

 

 

Підготовка варіантів пропозицій щодо …. 

Набуття вмінь користуватися електронною системою 

документообігу…. 

 

 
Обговорення запропонованих пропозицій до діючого 

проекту реформування ……  
 

 
Вивчення міжнародного досвіду щодо .….. Підготовка 

аналітичних матеріалів.  
 

 
Вивчення міжнародного досвіду щодо ….. Підготовка 

аналітичних матеріалів. 
 

 
Ознайомлення з ходом проведення дорадчої ініціативи 

щодо реформування …..  
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Висновки. Пропозиції щодо удосконалення діяльності 

підприємства/установи/організації – бази практики та 

покращання проведення практики. 

 

 

   

Студент/ка-практикант/ка       ПІБ                            ______________  
          (підпис) 

 

Висновок керівника 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

 

Відомості, відображені у щоденнику, засвідчую: 

 

Керівник навчальної/переддипломної практики 
(від університету) 

_________________        _________________ 
         (прізвище, ініціали)                                                              (підпис) 

 

 

Керівник практики від підприємства/установи/організації 
(для переддипломної практики) 

_________________        _________________ 
         (прізвище, ініціали)                                                              (підпис) 
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